



# 家园共维护，美化靠大家

## 八大关街道召开市容秩序和环境卫生综合整治工作媒体通气会

□半岛全媒体记者 韩英子  
通讯员 仇慧璐

为深入贯彻落实市南区委区政府“全面起势、奋力突破年”工作要求，近期，八大关街道持续推进市容秩序和环境卫生整治，不断提升城市品质。在总

结前期工作经验基础上，街道召开媒体通气会，就市容秩序和环境卫生综合整治工作进行介绍。

通气会上，八大关街道党工委副书记、办事处主任孟广瑞介绍了街道市容秩序和环境卫生综合整治工作的具体情况、实施步骤、整治重点、整治成效、保障措

施，着重介绍了两线两区一线（即香港西路—文登路—鱼山路和滨海旅游两线，太平角和八大关核心区两片、一浴及周边这一重点区域）的市容秩序和环境卫生整治工作开展情况。同时，孟广瑞向广大居民朋友和辖区单位发出“人人动手、洁净家园，理解支持配合参与综合整治工作，共

同维护好我们的美好环境”的倡议。

城发办主任陈文、金口路社区党委书记刘杰、综合行政执法八大关街道中队队长方浩分别就整治工作开展情况及违建治理方面相关政策进行了介绍。

一起来看看通气会具体说了哪些内容，取得哪些成果。



清理堆积的杂物。



清理毁绿种菜。



清理卫生死角。



拆除违建。

### 为什么要整治？

干净、整洁、有序的家园环境是美好生活的题中应有之义，脏乱差是大家不愿看到的。所以，需要人人动手、共建共创，打扫庭院、美丽家园，这样住着才舒服。

“美化客厅，共赢八方来客”。市南区是青岛市的门面，是现代化国际大都市的城市客厅，作为城市客厅、作为核心区，在维护良好的环境秩序上要有应有的担当。特别是八大关承担着迎接八方来客的重任，是城市形象的展示窗口，随着天气转暖、疫情得到有效控制，旅游旺季即将来临，大家要打扫好客厅，迎接广大游客来青游玩并享受一个整洁有序的城市环境。

“创城创卫，共享城市荣光”。今年，青岛市要继续创建全国文明城市、迎接全国卫生城市复审，这些城市荣誉是我们所有市民的荣光，是我们的骄傲，创建过程也切实带给老百姓实实在在的获得感。这就要求我们扎实做好市容环境秩序的综合。

### 如何让家园更美？

3月5日，市南区召开市容秩序和环境卫生综合整治动员会，街道闻令而动，第一时间组织摸排梳理和方案制定，3月6日、7日两天，街道主要领导到社区一起，利用周末时间完成了整治楼院的摸排和整治方案的制定，成立以街道主要领导为组长，分管领导为副组长，各社区党委书记、各办副主任、公安派出所、执法中队、交警中队、市场监督管理所、海滨风景管理处、环卫站等相关单位主要领导任组员的综合整治领导小组，建立了“六五四”工作机制：

“六”就是“顶格协调、联合执法、会议通报、常态化巡查、宣传动员、曝光处罚”六项推进机制；“五”就是明确了“居民楼院环境卫生、两线两区一点市容及旅游秩序、沿街商户门前五包（包卫生、包绿化、包市政公用设施、包建筑物容貌、包秩序）责任制、停车秩序和群众关心关注问题”五个整治重点；“四”就是“自查自出、统筹攻坚、联合执法和常态化处置”四步整治工作方法。

### 整治取得哪些成果？

自3月初至今，区、街、社区三级领导坚持一线工作法，用脚步丈量辖区，深入楼院发现问题，一同研究难点堵点问题攻坚方案。各单位、各社区真抓实干，加班加点推进整合工作落实，各执法部门和专业机构密切配合，形成了攻坚合力，整治取得了明显成效。

截至4月初，街道先后动员700多人次，投入资金近13万元，车辆80余台次参与整治，清理卫生死角300余处、乱堆乱放220余处，整治工作已初见成效。

楼院整治方面：拟整治的207个楼院已整治151个，占比72.9%，尤其是挂牌督办的红岛路、金口路两个社区92个楼院已整治75个，占比81.5%，初步整治工作已接近尾声。

市容秩序方面：执法中队出动人员近300人次，对市容秩序、市政建设、渣土车撒漏、餐饮油烟、施工噪音等问题开展常态化巡查，规范跨门经营42处，清理占道游商29处次，占路临时广告牌15处，针对一起渣土车撒漏问题立案并罚款300元。

违建治理方面：执法中队联合社区，拆除2处新生违建，并对莲岛路13号内废弃煤池予以拆除。通过联合整治，各单位之间的协调配合更加默契，联合执法工作更有效，各项工作推进扎实有力。

宣传方面：按照“天天有新闻、周周有简报”的要求，掀起一轮宣传热潮，营造了浓厚的社会舆论氛围和联合整治氛围。街道整治动态通过街道社区微信公众号刊发报道50余篇，其他新媒体转发20余篇，市南新闻、微市南、文明市南报道转发5次。

动员方面：街道老兵公益岗、志愿者、群众近400人次，辖区单位、学生志愿者、驻街部队70余人次参与到整治中，浓厚的氛围不但带动了居民广泛参与，也对违法违规行为形成了高压态势，有效推动了工作落实。

### 在此，街道倡议：

人人动手齐参与，洁净家园享光荣。违章垃圾不落地，爱护环境助美丽。理解支持共配合，共建绿色八大关。各扫门前担责任，邻里互助一家亲。践行核心价值观，争做文明岛城人。